

# 海南国货潮品馆 将亮相消博会

南国都市报4月8日讯(记者 丁文文)第四届中国国际消费品博览会(下称“消博会”)将于4月13日至4月18日在海口举办。4月8日,记者从海南省旅文厅获悉,本届消博会将搭建海南国货潮品馆,涵盖文创潮品、黄花梨、黎锦、椰雕、藤编、沉香和非遗互动体验等十个展区。这是海南以非遗为核心要素的国货潮品首次集中亮相消博会。

据悉,位于海南省国际会展中心1号馆的海南国货潮品馆是以海南非遗精品、旅游商品展示展销和非遗互动体验相结合的综合性展馆,邀游客品味多彩海南文化。

海南省旅文厅相关负责人介绍,在国货潮品展示展销区,黄花梨、黎锦、椰雕、藤编、沉香及其文创等海南“土生土长”的国货潮品,将以“新海南、新时尚、新生活”的展示理念,以别具一格的形式出现在游客面前,让游客“像回家一样”体验海南之美,从而培育壮大海南新型消费群体,促进海南国货潮品新的消费增长点。

值得一提的是,海南国货潮品馆将展出一对高2.2米、腹径90厘米的巨型椰雕花瓶。这对椰雕花瓶由省级非遗椰雕工艺传承人符史琼制作,主体图案体现了海南的自然风光和海南人民的美好生活。“制作这对大尺寸椰雕花瓶共花费4年时间。”符史琼希望通过在消博会上的展示,让更多人知晓海南椰雕工艺,为推动椰雕的传承发展探索出一条创新之路。

记者了解到,在非遗互动体验区,多位非遗传承人还将现场展示黎锦技艺、椰雕工艺、黎族民歌和黎族竹木乐器等非遗代表性项目,游客既可以直观地感受到海南优秀传统文化的魅力,还可以与非遗传承人互动交流,在传承人的指导下做一回“海南非遗传承人”。

海南省旅文厅相关负责人表示,在消博会对海南本土国货潮品进行展示展销,是对海南优质文化资源的一次集中推送。海南国货潮品馆旨在通过视觉审美和文化内涵兼具的国货潮品,宣传海南的优秀传统文化。

分设黄花梨、黎锦、椰雕等10个展区

海南国货潮品馆展品「剧透」



椰雕花瓶。(图片均由海南省旅文厅供图)



黎锦文创产品。



椰雕文创产品。

## 德国卡赫将携众多新品亮相 还有多种沉浸式打卡体验活动

南国都市报4月8日讯(记者 丁文文)德国卡赫将再度参展消博会,还将携众多首发新品精彩亮相,向消费者全方位展现当下最前沿的清洁理念和科技产品。

据悉,位于海南国际会展中心1号馆数字和服务消费展区的德国卡赫展位,除了打造200平方米的品牌展位,还将旗下全系列家用产品及解决方案悉数呈现,更精心准备了多种沉浸式打卡体验活动。旨在带领广大中国消费者体验到深度清洁科技的力量,开启更洁净、更美

好的生活。

卡赫中国副总经理、首席财务官柯瑞霖介绍,消博会期间,德国卡赫将登上消博会的新品发布会舞台,推出全球首台锂电布艺清洗机SE 3-18 Compact及卡赫全场景锂电平台,以科技为美好生活赋能。

此外,消博会现场,德国卡赫还将带来便携式干湿两用吸尘器、手持式清洗机、无线打草机、无线修枝机和无线树枝剪等多款锂电驱动的首发新品,全方位展示品牌在电池领域的创新成果。

## 第四届可持续消费主题活动 4月14日下午在海口举办

南国都市报4月8日讯(记者 王子遥)记者4月8日从第四届中国国际消费品博览会组委会获悉,作为本届消博会的重要市场化配套活动,第四届可持续消费主题活动将于4月14日下午在海口举办,在消博会这一全球消费精品展示交易平台上进行可持续消费理念的传播与推广。

据悉,本届可持续消费主题活动将围绕“创新消费场景 激发消费潜能”主题,探讨可持续消费新趋势、可持续消费新场景、可持续消费新实践等话题,搭建交流与合作平台,加大可持续消费

传播力度。按照计划,活动将发布全球可持续消费倡议进展与成果,推广可持续消费实践典型案例,并举办“全球可持续消费倡议”新成员加入仪式。

同时,活动还将发布数字文化消费可持续发展指引,“引领零碳文旅新时代”行动计划也将在现场启动。

活动还将举办主题研讨环节,就“区域培育绿色消费产业——来自‘三品’战略示范城市的经验”“决策时刻:可持续消费破局之道”“可持续消费与商业创新”以及“可持续消费:新场景 新商机”等话题展开对话交流。

城事播报

领略传统服饰魅力

“三月三”  
这么过

体验琼中传统婚俗

## “锦绣非遗”技艺大赛 将于12日在保亭举行

南国都市报4月8日讯(记者 符彩云)一经一纬,一针一线,织出了“光辉艳若云”的黎锦,绣出了“穿在身上的无字史诗”——苗绣,彰显着五彩斑斓的中华优秀传统文化。

今年海南“三月三”节庆活动期间,亮点活动之一——“锦绣非遗”技艺大赛将于4月12日在保亭黎族苗族自治县举行,比赛分为黎锦技艺组和苗绣技艺组,邀请了全省14个市县的代表队共100余人参加,展开技艺大比拼,展示和弘扬黎族苗族传统精湛技艺和优秀民族文化。

值得注意的是,今年“锦绣非遗”技艺大赛“场内外”都有“秀场”,比赛



来自五指山的黎锦选手黄朝翠。(本人供图)

期间,现场还将举办民族服饰走秀活动,展示民族传统服饰和创意服饰,呈上一场精彩的视觉盛宴。

## 今天开始报名 将招募50对情侣或夫妻作为嘉宾

南国都市报4月8日讯(记者 任桐)“以歌择偶”“拦路抢亲”……这样具有浓郁民族风情的黎族、苗族传统婚礼,你想体验吗?4月13日至14日,“浪漫三月三·共话黎苗情”琼中传统婚俗体验活动即将在琼中红毛镇什寒村、海南百花岭热带雨林文化旅游区举行。

据了解,本次活动不仅能体验黎族、苗族传统婚俗,还能尽享长桌宴,领略什寒自然风光、热带雨林景观。

活动将招募50对情侣或夫妻作为嘉宾,进行全程体验。其中包括25组黎族嘉宾、25组苗族嘉宾。报名开放时间段为4月9日10:00至17:00,报满截止。届时,将通过“共青团琼中县委”

微信公众平台统一发布活动报名链接,需要注意的是,本次活动须个人自愿采用实名制报名,报名免费,不接受亲朋好友帮忙报名。本次活动仅限情侣或夫妻参加,报名的情侣或夫妻要求22周岁至40周岁,不能携带家属、小孩参与。活动不收取任何费用,活动期间食宿由活动主办方负责。

本次活动由中共琼中黎族苗族自治县委员会、琼中黎族苗族自治县人民政府指导,琼中黎族苗族自治县旅游和文化广电体育局、共青团琼中黎族苗族自治县委员会主办,琼中黎族苗族自治县红毛镇人民政府、海南百花岭热带雨林文化旅游区协办。